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NtO kamervragen Mohandis en Haage (beiden

GroenLinks-PvdA) over het besluit van de Inspectie van

het Onderwijs judolessen niet langer te erkennen als

volwaardige invulling van het bewegingsonderwijs.
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Aanleiding

Op 3 juli 2025 hebben de leden Mohandis en Haage (beiden GroenLinks-PvdA)

schriftelijke vragen gesteld over het besluit van de Inspectie van het Onderwijs

judolessen niet langer te erkennen als volwaardige invulling van het

bewegingsonderwijs.

Geadviseerd besluit

Akkoord met ondertekening en verzending van bijgevoegde beantwoording aan de

Tweede Kamer mede namens de staatssecretaris Jeugd, Preventie en Sport.

Kernpunten

·        De leden Mohandis en Haage (beiden GroenLinks-PvdA) hebben

schriftelijke vragen gesteld over het besluit van de Inspectie van het

Onderwijs, om aangeboden judolessen niet langer te erkennen als

volwaarde invulling van het bewegingsonderwijs. Er wordt gevraagd of u

kunt toelichten waarom de judolessen niet langer erkend worden.

·       U geeft in uw antwoorden hoofdzakelijk aan dat:

-      De Inspectie, in lijn met de wettelijke bepalingen hierover, heeft

aangegeven dat het bestuur ervoor moet zorgen dat de school voor

alle leerlingen ten minste twee lesuren per schoolweek

bewegingsonderwijs verzorgt met als inhoud de wettelijk verplichte

kerndoelen. Door het structureel aanbieden van één sport (judo) kan

niet voldaan worden aan de uitvoering van de kerndoelen.

-      Ook geeft u aan dat u zich goed kunt voorstellen dat bij judo onder

andere motorische ontwikkeling, veiligheid en sociale vorming

centraal staan, maar dat het belangrijk blijft dat er gewerkt wordt aan

de brede ontwikkeling van leerlingen. Met het structureel aanbieden

van judolessen, lukt dat niet.

-      Het belang van een bevoegde gymdocent wordt tevens in de

antwoorden benadrukt. Een judodocent is niet bevoegd om

bewegingsonderwijs te geven, maar kan onder verantwoordelijkheid

van een bevoegde leraar wel, mits het niet structureel is, een judoles

verzorgen tijdens bewegingsonderwijs.

-      Daarnaast geeft u aan dat het voor ministeries niet gepast is om in

gesprek te gaan met één specifieke aanbieder, zoals de Judobond.
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Alhoewel u de inzet van de Judobond bij het ondersteunen van

kwalitatief goed onderwijs waardeert, hebben scholen de vrijheid

samenwerking op te zoeken met andere, (lokale) sportorganisaties.

·        De vragen zijn gericht aan u en aan de staatssecretaris van Jeugd,

Preventie en Sport.

·       Voor de beantwoording van deze schriftelijke vragen is afstemming

gezocht met de Inspectie van het Onderwijs en het ministerie van

Volksgezondheid, Welzijn en Sport.

·       Gezien beantwoording binnen de daarvoor gestelde termijn niet mogelijk

was, is op 8 juli een uitstelbrief verstuurd.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

N.v.t.


